

PROJEKT ELENA

Európska lokálna energetická asistencia

 **ELENA - European Local
Energy Assistance**



**Projekt realizovaný Košickým samosprávnym krajom
v spolupráci s Európskou investičnou bankou zameraný
na znižovanie energetickej náročnosti
verejných budov a verejného osvetlenia.**

Čo je projekt ELENA?

Grantový projekt ELENA („Projekt“) je realizovaný Košickým samosprávnym krajom a financovaný Európskou investičnou bankou.

Na čo je Projekt určený?

Hlavným cieľom Projektu je implementácia Akčného plánu trvalo udržateľného energetického rozvoja Košického samosprávneho kraja modernizáciou budov a verejného osvetlenia v rámci kraja.

V rámci Projektu bude zabezpečená príprava a realizácia verejných obstarávaní investícií zameraných na zvýšenie energetickej efektívnosti a využitie obnoviteľných zdrojov (rekonštrukcie budov a sústav verejného osvetlenia).

Pre koho je Projekt určený?

Projekt je okrem Košického samosprávneho kraja („KSK“) určený aj pre partnerské obce a mestá na území kraja.

Kto a akým spôsobom sa na Projekte zúčastňuje?

Košický samosprávny kraj – hlavný partner a koordinátor projektu

Partneri projektu – obce a mestá (subjekty zmluvne participujúce na projekte)

Európska investičná banka – donor Projektu

Poradca – zmluvný partner KSK, ktorý realizuje činnosti spojené s implementáciou projektu, je zodpovedný za vypracovanie technických podkladov, súťažných podkladov a zrealizovanie všetkých verejných obstarávaní v rámci predmetu Projektu

Aké náklady budú z grantu financované?

Oprávnenými nákladmi Projektu sú:

- vypracovanie energetických auditov
- finančné plánovanie
- právne poradenstvo
- príprava a realizácia verejných obstarávaní

Medzi oprávnené náklady nepatrí:

- vypracovanie projektovej dokumentácie
- zabezpečenie zdrojov financovania
- náklady na samotné rekonštrukcie

Aké náklady na Projektu znášajú partneri?

Grant pokrýva 90 % oprávnených nákladov, 10 % nákladov znáša partner. Podiel nákladov partnera sa určuje podielom podlahovej plochy budov v jeho vlastníctve, ktorých rekonštrukcia je predmetom projektu a podlahovej plochy všetkých budov zaradených do projektu (122.813 m²). Analogicky sa prístup aplikuje na rekonštrukciu sústav verejného osvetlenia (2.453 svetelných bodov).

Celkový náklad na 1 m² podlahovej plochy rekonštruovanej budovy je **7,- EUR**, tzn. spoluúčasť partnera je na 1 m² podlahovej plochy rekonštruovanej budovy **0,7 EUR**.

Ak teda partner pristúpi k projektu s budovami s celkovou podlahovou plochou 3.000 m², bude jeho spoluúčasť na financovaní projektu 2.100,- EUR.

V prípade sústav verejného osvetlenia je náklad na 1 svetelný bod **84,7 EUR**, tzn. spoluúčasť partnera je na 1 svetelný bod je **8,47 EUR**.

Ak teda partner pristúpi k projektu so sústavou verejného osvetlenia s celkovým počtom 100 svetlených bodov, bude jeho spoluúčasť na financovaní projektu 847,- EUR.

Ako sa môže obec alebo mesto zapojiť do projektu?

Obce a mestá sa do projektu zapájajú uzavretím Dohody o spolupráci pri implementácii akčného plánu trvalo udržateľného energetického rozvoja s Košickým samosprávnym krajom. Uzavretiu dohody predchádza identifikácia budov alebo sústavy verejného osvetlenia, ktoré budú predmetom projektu.

Aké povinnosti vyplývajú z partnerstva?

S partnerstvom je spojené sledovanie spoločného cieľa projektu, ktorým je naplnenie tzv. Faktora pákového efektu. Tento spočíva v dosiahnutí 20-násobku sumy konečného financovania poskytnutého zo strany EIB. Faktor pákového efektu vyjadruje pomer medzi celkovými investičnými nákladmi projektu (cca 1 mil. EUR) a celkovými finančnými zdrojmi projektu podľa Zmluvy ELENA, ktoré boli vyčlenené na služby Poradcu v súvislosti s implementáciou Projektu.

Partner je prioritne zaviazaný poskytovať KSK a Poradcovi súčinnosť potrebnú na prípravu a realizáciu verejného obstarávania rekonštrukcie svojho majetku zaradeného do projektu a tiež sa podieľať na spolufinancovaní v dohodnutom rozsahu.